



安全理事会

Distr.: General
13 September 2023
Chinese
Original: English

2023年8月28日阿尔巴尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨通知你，阿尔巴尼亚将以安全理事会2023年9月份主席的身份，在题为“维护国际和平与安全”项目下，举行“维护国际和平与安全：推进公私人道主义伙伴关系”的公开辩论。公开辩论将于9月14日星期四上午10时举行。

为引导关于这一主题的讨论，阿尔巴尼亚编写了一份概念说明(见附件)。

请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

费里特·霍查(签名)



2023 年 8 月 28 日阿尔巴尼亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

2023 年 9 月 14 日安全理事会关于“维持国际和平与安全：推进公私人道主义伙伴关系”的公开辩论的概念说明

背景

由于冲突、气候变化和冠状病毒病(COVID-19)的持续影响，世界正面临前所未有的人道主义需求。联合国在 2023 年年中更新的《全球人道主义状况概览》中估计，需要近 550 亿美元以援助 2.49 亿有需要的人。目前所需资金与捐款之间的缺口估计为 410 亿美元。

冲突造成的长期危机仍然是人道主义需求的最大动因。强迫流离失所造成的相关二阶影响对收容社区的和平与安全构成更大的威胁。安全理事会继续认识到武装冲突和粮食不安全之间的恶性循环，包括在 2023 年 8 月 3 日安理会主席声明(S/PRST/2023/4)和第 2417(2018)号决议中认识到这一点。气候变化的加速影响以及由此造成的对生计、水和粮食安全的压力正在加剧对稀缺资源的竞争。

自 2005 年人道主义应急架构改革以来，地方、区域和跨国私营部门企业已成为冲突局势人道主义应急行动中日益重要的行为体。受影响国家已将公私伙伴关系单位纳入其国家灾害管理组织，这些单位帮助维持脆弱环境中的安全，并且是联合国群组系统的伙伴。

事实证明，调整筹资工具以防备和应对冲突地区日益严重的人道主义危机，是提高社区复原力的一个重要工具。联合国人道主义机构和私营部门经常就信息和通信技术及数据方面的举措结成伙伴关系。

私营部门推动的技术创新提高了人道主义系统的效率，使捐助者资金用于最大限度地采取拯救生命的干预措施，并扩大在受冲突影响地区的影响力。技术行业平台还继续通过与疾病爆发有关的数据收集、气候变化预测和预警系统等领域，为多边政策提供信息。私营物流和货运公司被纳入联合国领导的行动，并在冲突环境中例行加快援助的交付。

《关于从乌克兰港口安全运输谷物和食品的倡议》(《黑海倡议》)表明，公私伙伴关系如何能够使受冲突影响的粮食供应进入全球市场。该《倡议》促进了向世界各地人民提供 3 200 万吨乌克兰食品，其中三分之二的小麦运往发展中国家。

随着安全理事会和联合国处理冲突地区日益增加的人道主义需求，确定加强私营部门在应急行动中作用的途径对于维护和平与安全至关重要。

目标

安全理事会将通过公开辩论，寻求确定和推动公私伙伴关系的办法，以通过满足当前和今后人道主义需求来促进国际和平与安全。这些需求如果不加以控制，可能会进一步破坏脆弱地区的稳定，并加剧争夺稀缺资源的冲突。

引导性问题

以下问题可能有助于引导会员国发言：

1. 私营部门与联合国和人道主义行为体的伙伴关系如何促进维护和平与安全？
2. 联合国领导的人道主义应急架构如何通过强化、精简和更可预测的公私伙伴关系结构来满足冲突引起的人道主义需求？
3. 私营部门资金、后勤和技术在扩大和改进联合国及其伙伴应对冲突造成的人道主义需求的努力方面可以发挥什么作用？
4. 会员国在救灾行动中建立公私伙伴关系，特别是通过国家灾害管理组织和当地企业建立公私伙伴关系方面有哪些最佳做法？

通报者和形式

1. 世界粮食计划署执行主任辛迪·麦凯恩
2. 高盛全球事务总裁兼应用创新办公室共同主任杰瑞德·科恩
3. 万事达卡首席执行官迈克尔·迈巴赫

公开辩论将由阿尔巴尼亚欧洲和外交事务部长奥尔塔·扎卡主持。

希望参加会议的会员国应通过 e-deleGATE 门户网站 eSpeakers 电子发言人模块在发言名单上登记报名。须在 e-deleGATE 门户网站 eSpeakers 模块中上载一份由常驻代表或临时代办妥善签名的请求根据安理会暂行议事规则第 37 条参加会议的致安全理事会主席信函。

发言名单登记将于 2023 年 9 月 11 日上午 9 时 30 分开始。

主席欢迎酌情采用联合发言的形式，以提高公开辩论的时间利用率。根据 S/2017/507 号说明，鼓励所有与会者和安全理事会成员的发言简明扼要，非安理会成员的发言时间不超过 3 分钟。